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ЗАХОДИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ 

 ПІДГОТОВКИ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ 

 

Семененко Інга Євгеніївна 

доцент кафедри мовної підготовки ХНАДУ, 

канд. пед. наук, email: inga.semenenko@ukr.net 

 

Професійна підготовка іноземних студентів має певну специфіку: наступ-

ність (врахування попереднього досвіду), надання студентам-іноземцям знань, 

які дозволятимуть їм набувати умінь самостійної роботи, поетапне ознайом-

лення студента-першокурсника зі змістом фахової діяльності; міжпредметна 

координація дисциплін загальноосвітнього циклу з урахуванням індивідуаль-

них знань;  диференційований підхід до навчального процесу з боку ЗВО до 

навчання іноземних студентів; взаємодія викладачів фахових дисциплін з 

викладачами української мови для створення нового навчального матеріалу, що 

сприятиме комфортному засвоєнню навчальної інформації; полікультурна 

компетентність викладацького складу. 

Усі заходи щодо підвищення якості професійної підготовки іноземних 

студентів можна, на наш погляд, об’єднати за напрямами: дидактичні, організа-

ційні, аудиторні, позааудиторні. 

Дидактичними заходами визначаємо використання навчального матеріа-

лу, що сприяє формуванню фахової комунікативної компетентності іноземних 

студентів, корегування навчальних планів фахових дисциплін з навчальним 

планом з української мови, упровадження у зміст навчальних дисциплін  

прийомів та способів, спрямованих на підвищення рівня фахової підготовки, 

вибудовування викладачем фахової дисципліни спільно з куратором індивіду-

альної траєкторії навчання, контроль куратором просування за цією траєк-

торією.  
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До організаційних заходів належать:  розробка системи збирання та 

аналізу даних про успішність і відвідуваність занять на факультеті з метою 

складання рейтингу успішності студентів факультету підготовки іноземних 

громадян, ознайомлення студентів з цим рейтингом; перевірка знань і оцінка 

готовності студентів 1-го курсу до освоєння вищої математики та української 

мови за вимогами навчального плану професійної підготовки.  

Організація та проведення (у разі необхідності) додаткових занять з вищої 

математики та української мови;  проведення не менше двох разів протягом 

навчального року аналізу результатів успішності студентів і відвідуваності 

занять на Вченій раді факультету з проектом пропозицій щодо поліпшення 

успішності;  регулярне доведення до відома викладачів і студентів рекомен-

дацій з проведення заходів з метою підвищення успішності, прийнятих Вченою 

радою факультету; розробка та виконання комплексу заходів щодо підвищення 

успішності студентів на факультеті (додаткові заняття, консультації, орга-

нізація самостійної роботи);  пошук шляхів підвищення успішності іноземних 

студентів у тісній взаємодії з усіма факультетами і кафедрами університету, 

поєднуючи контроль за навчально-дисциплінарної діяльністю студента і 

вдосконалення системи надання допомоги в навчально-професійній діяльності.  

Важливими аудиторними заходами підвищення якості професійної підго-

товки іноземних студентів вважаємо організацію їхньої рефлексивної діяль-

ності та надання їм потрібної інформації у різних формах викладання та 

навчання.  

Підвищувати рівень професійної підготовки слід також у межах 

спланованої роботи за межами навчальної аудиторії. Особливо важливим 

вважаємо акцентування уваги на зв’язку змісту позааудиторних заходів із 

вихованням у іноземних студентів особистісних якостей, а також формуванням 

знань та умінь, які мають визначну роль у професійній реалізації. Так, зокрема 

можна проводити конкурси професійної спрямованості, у межах яких 

визначати кращих за професійною підготовкою іноземних студентів.  
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Перед сучасною системою української освіти стоять певні виклики: 

усунути основні недоліки традиційних форм і методів навчання майбутніх 

кваліфікованих робітників та підвищити якість підготовки професійних кадрів з 

урахуванням вимог роботодавців у рамках нових організаційно-відмінних форм 

навчання. 

Професійна освіта, яка переорієнтована на інноваційну діяльність, є най-

важливішим інструментом у забезпеченні конкурентоспроможності випускни-

ків на ринку праці. Заняття, що проводяться в інтерактивних формах, повинні 

становити не менше 20 відсотків аудиторних занять у навчальному процесі. 

У порівнянні з традиційними формами ведення занять, в інтерактивному 

навчанні змінюється взаємодія викладача і студентів: завданням педагога стає 

створення умов для їх ініціативи. В ході діалогового навчання студенти вчаться 


